

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ ЖУРНАЛА «ЭКОНОМИКА РЕГИОНА»!

Настоящий выпуск журнала «Экономика региона» посвящен проблемам модернизации российской экономики и базовых отраслей материального производства. Многими российскими исследователями признано, что для модернизации экономики необходим прорыв в формировании высокотехнологичных производств, прорыв, который вовлечет в фазу повышенной активности фундаментальный научный поиск, сферу прикладной науки, резко усилит спрос на новые технологии со стороны производства, потянет цепочку инновационных факторов: новой системы образования, инвестиционной привлекательности территорий, освобождения интеллектуальных ресурсов. Академик РАН А. А. Дынкин в своем докладе «О перспективах глобального инновационного развития» (Вестник РАН. 2009, т. 79, №3) сказал, что биоэкономика, идущая на смену уже привычной информационной экономике, формирует новый кластер технологических платформ, дружественных по отношению к окружающей среде и человеку.

Технологический прорыв на основе нано- и биотехнологий — это не только красивая мечта, но и важнейшая задача государства, подкрепленная возможностями отечественной науки в этой сфере. В Уральском регионе начался процесс перехода к массовому производству новой продукции на основе нанотехнологий. Один из примеров тому — начинающийся выпуск на екатеринбургском предприятии ЗАО «Уралпластик» упаковочной пленки на нанокомпонентной основе, который позволит увеличить долю этой импортозамещающей продукции российского рынка высокобарьерных пленок до 35%.

Модернизация на основе новых технологий требует изменений и в экономических институтах: автор одной из статей этого номера нашего журнала академик РАН А. Г. Аганбегян выделяет первоочередную необходимость модернизации собственности (приватизация государственной собственности, не связанной с выполнением государственных функций) и финансовой системы страны. Другой автор — член-корреспондент В. А. Цветков под целью модернизации понимает достижение высокой конкурентоспособности национальной экономики при опоре на те отрасли, где достижение этой цели вполне реально: энергоресурсы, металлы, транспортная система.

На наш взгляд, не надо забывать о возможностях человека, особой роли интеллектуальных ресурсов. Выход на позиции экономики знаний — новый виток в понимании исследователями истин-

ных факторов экономического развития. Возможности интеллектуального ресурса могут быть реализованы как в институциональном проектировании, так и в реальном освоении новых технологий, а это важнейшие слагаемые поэтапной модернизации экономики страны.

Я уверен, что обсуждение предлагаемой повестки на страницах нашего журнала будет способствовать поиску новых решений проблемы комплексной (политической, социальной, экономической, технологической) модернизации, активизации в этих благородных целях главного интеллектуального ресурса экономики знаний — исследователей современной сложнейшей социально-экономической системы.

С уважением,
главный редактор
журнала «Экономика региона»,
академик РАН



А. И. Татаркин